

Gaceta de Tenerife

Número suelto, 5 céntos.
Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Sábado 19 de Julio de 1919

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

Desde Suiza EL REGOCIJO DE LA PAZ

La paz de estos días, la triste paz que ofrecen a la humanidad los poderosos del conciliábulo parisiense, hay que sentirla en su aspecto negativo: Como la guerra que concluye. ¿Será posible festejarla en su aspecto afirmativo, como la justicia que se asienta?

Solo los hombres de mañana podrán llenar el gran vacío de esta grave y desconcertadora interrogación.

Sobre el suelo sangriento de Europa, el fermento de la pasión envuelve y obscurece las almas, y únicamente en el reposo de la Historia se podrá hallar la verdad de las cosas que hoy se oculta. Y aún entonces cabrá la duda de la justicia de la Historia misma.

Pero como quiera que sea, blanca de justicia o enturbiada de odio, la paz ha llegado a consolar al mundo. Y si el ángel hubo de envolver y el olivo se ha marchitado un tanto, fué a causa de la espera con que la fría cordura de unos cuantos, engañó, durante tantos meses, la impaciencia de todos.

¡Bienvenida sea la suave y deseada reparadora, la que pondrá suavidades en las malquerencias y apartará las almas de los caninos del rencor; que aún afirmándose sobre las ruinas de pueblos y familias, hará brotar la vida de entre los escombros, y consentirá, en el sosiego de su imperio, que el mundo pueda caminar de nuevo hacia el oriente de sus destinos!

Si en las líneas del tratado de paz está el germen de futuras luchas: ¿quién puede desde ahora conocerlo?

Un fino espíritu de egoísmo nos invade en estos momentos memorables, y ante la nueva de una era que se abre, preferimos gozar simplemente en la superficie, a penetrar con la duda y el temor en los principios de dudosa equidad con que se puede estar labrando.

Mas no habrá de extrañarnos, si es acaso el encanto del dictador de hoy, que algún día se encrespen de nuevo las aguas que ahora se amansan; por que la verdad de la paz, de la paz fecunda y perdurable, es don divino tan solo prometido a los hombres de buena voluntad.

También aquí, — y más aquí que en parte alguna — se ha celebrado la fausta noticia de la paz.

El tiempo se asoció al regocijo y el sol lució sobre la nieve de las montañas, nieve purísima de los días anteriores; to'lo edificio, desde las grandes cénicas hasta las últimas casuchitas, lucían colgaduras; y fortísimos petardos detonaban a cada instante, arrojando dos por el eco que las montañas recogían a lo lejos. Y era curioso y pintoresco el cortejo de por la tarde, con las banderas y las músicas, descendiendo por la ladera, en unánime explosión de contento, serpenteando por entre las rústicas viviendas de madera, mientras el sol moría incendiando las altas cumbres blancas...

Y realmente estaba justificado el júbilo. Porque el pueblo suizo soportó, durante los años del crudo batallar, la pesada carga de su neutralidad, encorcelado entre los otros grandes pueblos, sintiendo a cada ora cerrarse el dogal de sus penurias, entre las crueles exigencias encontradas de ambos bandos; oyendo a las puertas del sol nacional, el choque de los ejércitos titanes; ausente el río de oro del turismo; bajo la amenaza de inesperadas complicaciones; en honda división de simpatía de sus cantones; con el callado y hermoso esfuerzo de sus hijos guardando las fronteras en las cumbres nevadas.

Por eso, ante la noticia de la firma del tratado de paz, se trocó la ansiedad en alegría, y se buscó en las calles y en las plazas, en las ciudades y en los villorrios, en el llano y en la montaña, la justa expansión, a pleno aire, en completa hermandad todas las gentes, bajo el amplio dosel de los cielos; haciéndose un paréntesis en la vida rítmica, pero grave, de estos pueblos tan serios, tan ordenados, tan exactos; que tienen un canto magistoso para cada expansión del espíritu y un ritmo único de culto y exquisito practicismo para todos los asuntos de la vida.

Por lo cual fué para ellos tan glorioso el atardecer de aquel día, en que el sol, al marcharse, dejaba en sus tierras el regalo de la tranquilidad y la promesa de mejores tiempos.

¡Que ojalá lleguen pronto! Cuando no haya necesidad de donos de leche y de manteca y no nos entreguen a cada persona, todas las mañanas, el tesoro de un panecillo único para todo el día!

José Manuel Guimerá
Suiza Alpes vandeses-Junio 1919.

Francisco Hernández Maffiotte
Agente de Seguros en los ramos Incendios, Marítimos, Vida, Accidentes (Individuales y Colectivos), De Ahorro a Capital diferido, Rentas vitalicias y dotales para niños.

Un discurso de Erzberger

El ministro de Hacienda alemán Erzberger ha pronunciado en la Asamblea Nacional de Weimaro un discurso para exponer la situación financiera de Alemania.

Afirmó que la configuración que acaba de terminar favoreció la bancarrota mundial; que Alemania necesitará de mucho crédito para vivir; que por lo que al pueblo alemán toca, se hubiera salvado económicamente si los capitalistas durante la guerra hubieran sido tan pródigos en dar su dinero como los soldados lo fueron en dar su sangre y que para el resurgimiento será precisa una vida de restricciones y un equitativo reparto de nuevas cargas.

Terminó Erzberger diciendo: La guerra nos ha quitado la riqueza. El mundo nos negó la justicia internacional. Tanto mayores serán nuestras energías y nuestra labor en pro de nuestra patria y de su renacimiento basado en la justicia.

Todos nuestros cuidados y todas nuestras preocupaciones las concentramos en nuestra pobre pero justa Alemania.

Si nuestro pueblo no empieza ahora a trabajar con todas sus energías, el país estará perdido. Esto lo debe tener en cuenta el pueblo entero. Justicia, trabajo, patria— estas tres palabras deben ser el lema para la nueva Alemania, y el síntoma de nuevos y mejores tiempos.

Información de Las Palmas

¿Se trata de un crimen?

El viernes de madrugada marcharon a la Isleta con objeto de pasar el día pescando los vecinos del Risco de San Nicolás Luis Sosa, de 58 años, de oficio mastropiero, y Diego Pérez Santana, mozo de cuerda.

Cuando llegaron a las faldas de la Isleta encontraron al vecino del Puerto de la Luz Evaristo Martín, que iba en la misma dirección, y marcharon juntos hasta la parte norte de la Isleta donde se pusieron a pescar, separados considerablemente.

A las diez de la mañana aproximadamente, Diego Pérez, que se hallaba hacia el extremo de la montaña, regresó al sitio donde había dejado al Sosa, no hallando a éste sino al Evaristo Martín que le salió al encuentro preguntándole si había visto al Sosa porque había desaparecido, dejando tirada la caña y los aparejos. El Diego Pérez regresó a Las Palmas, creyendo que su compañero Sosa, que acostumbraba a emplear todo el día en la pesca, se había ido a acostar en alguna cueva de las que hay en las proximidades de aquel lugar.

El sábado por la mañana alarmada la familia de Luis Sosa porque este no había regresado, dió cuenta de su desaparición a la policía y marchó a la Isleta en su busca su hijo político José Reyes Cruz. Al llegar este al lugar en que su suegro acostumbraba pescar, encontró al Evaristo Martín y próximo a éste la caña, enseres y aparejos de su suegro. Al preguntarle por éste manifestó que desde el día anterior había desaparecido, ignorando donde se encontraba.

Llamado Evaristo Martín a la inspección municipal incurrió en varias contradicciones al ser interrogado, quedando detenido.

Las circunstancias del misterio en que se ha desarrollado el hecho, no permiten formar un juicio exacto de un mero accidente o de un hecho criminal.

A la policía ha hecho concebir algunas sospechas las contradicciones en que a incurrido Evaristo Martín y el que éste a pesar de que su compañero había desaparecido el viernes dejó abandonados los enseres de pesca, no se apresuró a dar cuenta de su desaparición a las autoridades.

¿Tendremos huelga en la Eléctrica?

Se habla de cierta tirantez entre el Gerente de la Fábrica Eléctrica y sus operarios y dependientes, por haber tratado el señor Danthine tomar represalia contra éstos por su actitud reciente exigiendo se les aumentara el 30 por 100 en sus haberes.

Esta actitud del señor Danthine pudiera traer como consecuencia que otra vez volvieran a plantear la huelga los operarios y empleados.

Estándose el sábado último bañando por el mar en el muelle de San Telmo dos jóvenes hijos del vecino de la calle de Alonso Alvarado Manuel Torres, uno de ellos estuvo a punto de perecer ahogado, salvándolo de una muerte segura su padre que se arrojó a su rescate.

Con objeto de contratar a los luchadores que han de contender con los de esta isla ha marchado a esa don Domingo Padrón.

Curiosidades

La Asociación de Rematadores Públicos, establecida en Londres, donó a la Reina de Inglaterra el edificio de la famosa «Star and Garter Hotel» en Richmond, a fin de que fuera destinada para morada de los soldados inválidos.

Los Estados Unidos vendieron a las potencias aliadas, caballos por valor de 150 millones de seses.

En el pueblo de Bzerros, estado Pernambuco (Brasil), ha caído hace poco tiempo, un inmenso aerolito que pesa aproximadamente veinte toneladas.

Las líneas inglesas en Francia, que en los comienzos de la guerra apenas cubrían una extensión un poco mayor de veinticinco kilómetros, formaron después un frente de batalla de cerca de ciento cincuenta.

Según una curiosa estadística hecha por la policía inglesa, la calle por donde pasan más vehículos en todo el mundo, es la que existe en Londres con el nombre de Hyde Park Corner. Por término medio pasan durante cada hora del día tres mil seiscientos veintiseis, o sea más de uno por segundo. El total se subdivide en la forma siguiente: automóviles particulares o de alquiler, mil ochocientos; carros y de tracción animal, novecientos; bicicletas, quinientas; treinta; omnibus automóviles, trescientos sesenta y seis.

Valor acreditado

Hace poco meses ocurrió en Madrid un hecho curiosísimo y muy gracioso. Se iba a verificar un duelo a primera sangre.

Los adversarios no eran muy diestros en el manejo de la espada francesa, ni eran descendientes del Cid Campeador, seguramente.

Uno de los combatientes, pálido como la cera, comienza a temblar de forma alarmante. Sus padrinos se acercan, convencidos del pánico de su apadrinado, para alentarle a la contienda y le dicen:

—¡Vaya, hombre, tenga usted ánimo! Su adversario tiene aún más miedo que usted. (El pobre hombre responde acto seguido)

—¡¡¡ Imposible... !!!

Los postes telefónicos

La estadística se nota con todo. Ahora se ha publicado una oficial que nos dice con toda exactitud el número de postes telefónicos que había en el mundo el día 1º de Enero de 1914. Véase el reparto: 170.000 en Asia, de los cuales 128.500 pertenecen al Japón, 12.000 a la India; 8.400 a China; 3.000 a Formosa, etc.; 31.000 en Africa, repartidos así: 14.700 en Africa del Sur, 8.000 en Egipto, 5.600 en Argelia, 1.450 en Túnez, 1.000 en Madagascar, etc.

América cuenta o contaba en aquella época con 8.365.000 cuya parte principal 800.000 son de los Estados Unidos, 240.000 del Canadá, 20.000 del Uruguay y Chile, 15.000 del Brasil, etc.

Si se añade a estas cifras el número de postes europeos que asciende a 2.848.000 se tiene un total general de 11.526.000 postes telegráficos.

Convocatoria

Con objeto de constituir el Comité maurista de esta Villa, se invita a los señores que profesen este patriótico ideal, a una reunión que tendrá efecto el próximo Domingo 20 del corriente mes, a las dos de la tarde, en la casa habitación de don Pedro Fernández Ortova 14 de Julio de 1919.

Crimen por codicia

Una niña asesinada

Pontevedra.—En la inmediata parroquia de Hoyos apareció muerta de un tiro la niña de ocho años Adelaida Pérez, la cual se hallaba jugando con un niño llamado Manuel Serantes, que tenía una pistola, que al dispararse ocasionó la muerte a la niña.

Al principio se creyó que se trataba de una desgracia, pero la Guardia Civil, haciendo averiguaciones, pudo comprobar, por haberlo declarado así el niño Serantes, que éste había matado a la niña, por orden de su hermano, Ramón Serantes, que vive maritalmente con la madre de la criatura muerta, con objeto de que el capital de ésta pasara a poder de los hijos que Ramón tiene con la madre de la niña asesinada.

Ambos hermanos ingresaron en la cárcel.

Licencias de la Moda

Llega hasta nosotros la noticia de Mada, tirana implacable de la mujer, ha impuesto en París el uso de calcetines, en substitución de las medias, y en honor nuestro debemos decir que la moda, siguiendo su camino de desmoralización, ha lanzado esa novedad, con objeto de acentuar un poquito más la incorrección de las faldas cortas; pero, por fortuna, no ha tenido éxito, entre las señoras, quienes se han apresurado a rechazar los calcetines, como rechazaron otras fantasías del mismo género.

Entre nuestras lectoras no habrá una sola capaz de aceptar estas extravagancias, que además de incorrectas parecen creadas por un enemigo de la coquet-ri-femenina.

Muchas veces hemos afirmado que de la moda se valen los diablillos que anclan por el mundo para desorientar a la mujer, demoralizándola; pero ahora es positivo que un accidente de automóvil o de aviación ha estropeado el físico de alguna belleza, y ella, desesperada, ha pensado que ya que sus defectos no podían disimularse, era preciso poner de relieve las de todas las mujeres, y empezó su obra accortando las faldas, para que se vea que hay muy pocos rebultos bonitos y muchos pies torcidos; de cubre brazos y bustos que inspiran compasión o risa, y hace de cada mujer una caricatura, exceptuando a las bellas; pero unas y otras inspiran cuando no la burla, un sentimiento, que ciertamente no es de respeto y admiración, con lo cual se consuela aquella belleza a quien aludimos.

En esta época, en la cual todo el mundo se une con diferentes fines, se nos ocurre una idea salvadora.

Ha llegado la hora de luchar, no por el voto ni por ocupar un escaño en la Cámara, sino por recuperar los encantos, que hacían de la mujer un ser superior al hombre, por su inferioridad en muchas cosas, que jamás podrán convivir con la modestia, que abarca la distinción en el vestir, la delicadeza en el guaje, la sublimidad en el sentir, y, en una palabra, la diferencia que debe existir entre una señorita muchacha y una mujer que aspire a ser madre.

Di Safford

Sindicato Agrícola de Regantes de esta Capital

Deseario esta Asociación adquirir para la próxima zafra agrícola y de exportación, cantidades de materiales de empaque y abonos químicos solicitando ofertas con precios y demás condiciones de todas las casas productoras que quieran servir los pedidos.

Estas serán en cantidades superiores a la siguiente:

500.000 cajas para tomates.
5.000 barriles de clavos.
5.000 sacos de aserrín.
500 fardos papel de seda e imprenta.

Las ofertas deben dirigirse al señor Presidente de este Sindicato antes del 15 de Agosto próximo.

Santa Cruz de Tenerife 3 de Julio de 1919. p. a. de la J. D.— El Secretario accidental, Ismael Machado.

Del campo social

Revista Social Agraria

Hemos recibido el número 2 de esta importante revista, órgano de la Confederación Nacional Católica Agraria, que se publica en Madrid.

Muy favorable ha sido la acogida que ha tenido en toda España dicha revista. Tanto es así que hubo que realizar una segunda tirada del primer número.

Contiene el último que tenemos a la vista entre otros los siguientes trabajos:

Agricultura.—Tierra de Antonio Monedero. La ley de restitución, de Rafael Alonso Lasheras, Presidente de la Federación de Valladolid; La propiedad privada y la utilidad pública, de Fernando Martín Sánchez Juliá; Secciones comerciales, de Blas Gómez.

Técnica Agrícola.—¿Será un fertilizador importante para la Agricultura el grafito?, de José María de Soria, Ingeniero Agrónomo; Higiene pecuaria, de Ramón Pérez Muñoz.

En la Sección titulada «Vida Confederativa», da cuenta del resultado obtenido por los propagandistas de la importante Confederación en Baleares y Córdoba, publicando asimismo una lista de la Suscripción abierta para la propaganda Católica Agraria que alcanza la suma de 120.500 pesetas.

La información gráfica es digna de elogio.

Accidente a bordo

En la mañana de ayer ocurrió a bordo del vapor brasileño «Guanabara», surto en el puerto, un desgraciado accidente del que ha sido víctima el obrero Florencio Pérez Dorta.

Hallábase varios trabajadores ocupados en las operaciones de suministro de carbón al buque, cuando se desprendió el larguero horizontal de la grua para la carga y descarga del mismo, por el extremo de unión con el larguero vertical.

El pesado madero vino a caer sobre el obrero Florencio Pérez, quien herido por aquel, se desplomó en el sollado del buque.

Fué inmediatamente socorrido por la gente de a bordo, siendo conducido después hasta la Plaza del Príncipe, acompañado de varios compañeros de trabajo, en un coche que conducía Constancio Cabello, quien, contrastando con la censurable actitud de otros cocheros primeramente requeridos, se prestó con muy buena voluntad a facilitar su vehículo para trasladar al accidentado.

En la Plaza del Príncipe fué recogido éste por la Cruz Roja y conducido a la Casa de Socorro, donde le asistió el facultativo de guardia señor Galván.

Florencio Pérez presenta una herida con una de 5 cm. de longitud en la región frontal, que solo interesa las partes blandas, y la fractura del fémur derecho, por su tercio medio, siendo el pronóstico grave.

Hecha la primera cura fué trasladado el desgraciado obrero a su domicilio situado en la calle de San Sebastián.

Es casado y cuenta 29 años de edad.

Notas municipales

La exportación de patatas

El Presidente del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería se ha dirigido a este Ayuntamiento para que apoye la instancia que dicho Consejo recita al Excmo. Ministro de Abastecimientos en súplica de que autorice desde luego la exportación de patatas a partir del mes de Febrero del próximo año hasta el 31 de Julio siguiente, sin que el total de las cantidades que se exporten puedan exceder del doble de las de patatas que se hayan importado durante los meses de Octubre a Marzo inclusive.

Almacenes en proyecto

Por la Jefatura de Obras públicas de esta provincia ha sido devuelto a este Ayuntamiento, favorablemente informado, el expediente incoado a instancia de don Eufemiano Fuentes, de Las Palmas, en solicitud de autorización para construir unos grandes almacenes para gasolina y petróleo, que habrán de emplazarse en el kilómetro núm. 2 de la carretera de esta Capital a la Orotava.

Junta de Asociados

Para el próximo martes está convocada, de primera cita, la Junta municipal de Asociados.

La Eléctrica

Esta tarde se reunirá la Comisión especial de la Eléctrica.

El ingeniero director señor Freixa dará cuenta de la memoria mensual sobre el estado de la administración de la Fábrica Eléctrica.

Los canarios en Cuba

Con motivo de haber tenido efecto el día 2 de Febrero último el solemne acto de la colocación de la primera piedra de la Casa de Salud de la Asociación canaria en la Habana, el presidente de ésta, cumpliendo acuerdo del Comité ejecutivo sancionado por la Asamblea de Representantes de dicha Asociación, ha remitido al señor Alcalde de esta Capital una copia del acta levantada y unos recortes del periódico «El Día» con grabados para hacer ver lo adelantadas que están las obras de la Casa de Salud, la cual se edificará en la Habana, en el Barrio de Arroyo Apolo, finca de «La Mora».

De la carta recibida por el señor Alcalde, acompañando el acta, transcribimos los párrafos siguientes:

«Sobre las siete piedras que simbolizan el Archipiélago, enviadas por los señores alcaldes de las capitales de las siete islas, estamos alzando el hogar común, representativo de la patria lejana».

«Mañana cuando lo permitan los recursos económicos de la Asociación Canaria, tendremos escuelas y cuanto necesiten aquí los inmigrantes para su perfeccionamiento intelectual y moral, haciendo de ellos los hombres aptos para las luchas de la vida moderna».

De la Gaceta

El periódico oficial publica una Real Orden disponiendo se anuncie a oposición entre auxiliares las cátedras de Matemáticas vacantes en los Institutos de La Laguna y Las Palmas.

La del 8 del corriente publica el R. D. declarando equivalente el título de Profesor mercantil obtenido por planes anteriores a 1915 con el de Intendente mercantil en sus tres secciones (Comercial, Actuarial y Consular), haciendo declaración de cuales son los títulos académicos capacitados para tomar parte en oposiciones a cátedras de Comercio y en los concursos de traslado incluso en las de Intendentes mercantiles.

Se ha dictado una R. O. circular disponiendo se dejen sin curso las solicitudes que se promueven extemporáneamente o pidiendo autorización para negarse fuera del plazo a los beneficios que concede la ley de Reclutamiento para reducir el tiempo de servicio en filas.

Quejas del vecindario

Un vecino de la parte baja de la calle de Imeldo Seris, se nos queja de las molestias tan grandes que causa un perro de presa que, encerrado en una cochera de las inmediaciones, se pasa día y noche ladrando casi sin interrupción sin dejar dormir a los vecinos de los alrededores, a ciencia y conciencia de los guardias que se encuentran en dichos ladridos y nada hacen por evitarlos.

Trasladamos la queja a nuestras autoridades.

EMPLEADO

Se ofrece para administrar o encargarse de fincas sembradas de plátano o tomates.

Posee la suficiente práctica para ello, y al mismo tiempo conocimientos de contabilidad, correspondencia comercial, etc. y cuanto pueda relacionarse con los empaquetados de frutos.—Referencias inmejorables.

Dirigirse a J. López Puerto de la Cruz.—Autorón núm. 14.

Nuevo General

Ha pasado a la situación de Reserva con el empleo de General de Brigada de Artillería, el que fué hasta ayer Coronel primer Jefe de esta Comandancia y Comandante principal de Artillería del Distrito, don Martín Vaquerria y Martínez.

Al cesar en estos cometidos reiteramos el cumplido caballero y distinguido militar nuestras atentas consideraciones y respetos lamentando la ausencia del servicio activo del respetable amigo, que tan os afectos ha dado en esta guarnición, en la que se le recordará siempre con verdadero cariño.

Notas militares

Por disposición del Excmo. Sr. Capitán general del Distrito y por haber pasado ayer a la situación de general de la R. serva el coronel de Artillería don Martín de Valderrama, se ha encargado del mando accidental de esta Comandancia y del despacho de la principal del Distrito el Teniente coronel del Cuerpo don Raimundo Mariz que por ordenanza le corresponde.

Por reciente R. O. se hace especial y audaz mención del trabajo sobre «Ajuste de Baterías» hecho por el Capitán de Artillería don Salvador Clavijo, hoy Jefe del grupo de Montaña de esta Comandancia.

Música para piano

Pistas Canarias, por Teobaldo Power Ta-ganillo por id. id.
Cantos Canarias, por id. id.
Soissons (w. is fox frot) por Hernández Sánchez
Babylon (wals) por id. id.
La cabeza del Bautista por id. id.
Banderillas de fuego por id. id.
Violetas por Marrero Padilla
Pistas por J. A. Martra
Lo que me dicen tus ojos por J. Reyes Bartlet
Mundial cuplé revista bi mensual
Mundial música id. mensual.

Para piano y violín
Duermes bien por Luis Mariani.
Gavotta por Hugo Pagani.

Estas piezas musicales se encuentran a la venta en la **Librería Católica**, la que además sirve todas las que se le pidan.

Almacén de Muebles de Antonio Wandevally y Pinto. Alfonso XIII, núm. 87.-Alfaro, núm. 2.-Imeldo Seris, núm. 104. Esta casa tiene el gusto de participar a un numerosa clientela...

Gobierno civil

La Junta provincial de Subsidios ha dictado una circular tasando el trigo recibido de la Argentina por el vapor «Cabo Peñas» y el gofio y pan elaborados con dicho trigo.

BALOMPIÉ

Mañana, por la tarde se celebrará en el campo de deportes del «Tenerife Sporting Club», una partida de fútbol, entre los teams «Nívaria» y «Duggi»...

Molinos harineros de «El Faro»

Nuevamente se ha abierto al público el molino harinero de «EL FARO», situado en la calle de Porlier, esquina a Castro, haciéndose toda clase de molinos, incluso de raclones para ganado.

NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

PENINSULA

Cierva y la crisis. Madrid, 17-23'15. Al salir los ministros de la reunión celebrada en el domicilio del señor Maura...

De Marruecos

Nuestra acción. Madrid, 17-23'15. Nuestro Alto Comisario en Marruecos, General Beranger, ha comunicado que la situación sigue en el mismo estado...

Maura, visitadísimo. El señor Maura ha sido hoy visitadísimo por sus amigos, los que han acudido a su casa al objeto de significarle su adhesión...

Misión importante. El señor Marqués de Torrecilla llevó esta tarde al domicilio del señor Maura alguna misión importante del Rey.

Creencia del conde. El señor conde de Romanones ha manifestado que es imprescindible un gobierno de concentración.

Gobierno de concentración. Madrid, 18 11'50. URGENTE. El Rey ha encargado al señor Maura la formación de un gobierno de concentración conservadora.

Incendio. En Perth se ha incendiado un depósito de volk-iki, derramándose gran cantidad de alcohol por las calles...

Grandes lluvias. De Buenos Aires comunican que en aquella capital han caído grandes y persistentes lluvias...

SE ALQUILA la casa Noria, 21. En la misma informarán. AMA DE CRÍA.—Se ofrece una. Informarán en la Rambla II de Febrero núm. 26.

«La Gaceta» publica una disposición, accediendo a la rectificación del arreglo escolar en Telde. También publica una R. O. del ministerio de la Gobernación...

A fines del año actual quedará instalado el alumbrado eléctrico en Arrecife de Lanzarote. «La Gaceta» publica el nombramiento de profesora numeraria de Gramática y Literatura castellana de la Normal de Laguna...

También publica un decreto aprobando el presupuesto reformado de las obras del muelle del puerto de Arrieta (Lanzarote). Por la Sección Administrativa de Primera enseñanza se han hecho los siguientes nombramientos de maestras interinas:

Para la doña Aldama (Vallehermoso) doña Rosa Bente, y para la de Guadalupe del mismo pueblo, doña María de la Cruz González López. La Maestra Nacional de la Escuela del «Monillo» (Gomera) señorita Ana de la Vega Correa en atento B. L. M. que le agradecemos, nos participa haber tomado posesión de la misma con fecha 1.º del corriente.

Es costumbre de buen tono entre los ingleses tomar como aperitivo antes de la comida una copa de Jerez o Manzanilla. El mejor aperitivo del día y el más inofensivo es una copa de CONCHITA. Pídanla en Cafés, Cervicerías, Hoteles y Fondas.

El mes próximo embarcarán para Alemania via Holanda los marinos del «Kaiser Wilhelm der Grosse» que han estado internados durante la guerra en el castillo de Mata de la ciudad de Las Palmas.

Se halla vacante la plaza de la Parroquia del Puerto de la Cruz. Para informes dirigirse al Sr. Cura-Regente de dicha Parroquia.

SE VENDE la casa calle de San Fernando núm. 79, esquina a la calle San Martín.—Dará razón Alfonso XIII núm. 5. SE ARRIENDA UNA FINCA DE DOS FANEGADAS, CON RIEGO, propia para plátanos y tomates, situada en la costa del Zauzal conocido por la Viñita.—Para informes dirigirse a D. Juan Salazar en la Orta va.

SE CONVoca a los Sres. Asociados para celebrar Junta General que tendrá lugar en la Diputación provincial el próximo domingo 20 del actual a las 2 de la tarde (hora oficial).—Santa Cruz de Tenerife, 17 de Julio de 1919.—El Secretario accidental, Ismael Machado.

ORDEN DEL DIA. Tratar sobre la compra de materiales agrícolas y de exportación para la próxima temporada. Aclaración de acuerdos sobre repartos de aguas.

Adios a Tenerife

Adios, isla risueña de mi querida Patria, Tus auras virginales besaron mi dolor... Mis suspiros envuelven sus hábitos sagrados que alientan con sus ritmos mi pobre corazón...

Segovia es la Folia del rey de las montañas: en su semblante nieve; fuego en su corazón. Riciba el casto beso de un alma agradecida la mano protectora que prodigo tendió...

Carmen de Castro. de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Tenerife, Julio de 1919.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 19. Santos Justa y Rufina, hermanas vírgenes y mártires, Santa Macrina, virgen y San Vicente de Paul, fundador.

Santos de mañana día 20. San Elias profeta, Santa Librada y Santa Margarita, vírgenes y mártires.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—A las 8 misa rezada. A las 6 y media terciaria misa cantada con exposición del Santísimo y plática. Tiene asistencia la Hermandad del Santísimo. A las 2 de la tarde catecismo a los niños. A las 6 y media el rosario, letanías rezadas, y plática doctrinal para adultos.

Parroquia de San Francisco.—Misa rezada a las 8 para las tropas de Artillería e Ingenieros a las 8 y media; a las 10 Tercia, Asperges, misa cantada, y explicación del Evangelio; a las 12 misa rezada; a las 6 y media, ejercicios doctrinales para los niños.

Iglesia del Pilar.—Misa rezada a las 6 y media, 8 y a las 9. A las 8 y cuarto de la noche exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanías rezadas, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla del Hospital militar.—Misa rezada a las 9.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 9; a las 5 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media; a las 11 Hora Santa.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada de 5 y media a 6, a intención de las personas que la desean.

Ermida de San Sebastián.—Misa rezada a las 8 y media; a las 3 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños.

La misa y oficios divinos de mañana son de la Dominica 8.ª después de Pentecostés, con rito semidoble, color verde.

Beos de Sociedad

Enhorabuena. Se la damos muy sincera al Ilustre Comandante de Artillería don Salvador Clavijo y Bethencourt por la R. O. que se ha dictado haciendo la laboratoria mención de sus trabajos sobre «Ajuste de Baterías».

Veraneantes. Ha marchado con objeto de pasar a temporada veraniega a la vecina ciudad nuestro particular amigo don Julio Harrison, en compañía de su esposa doña Mercedes Azcárate.

Asimismo se ha trasladado a La Laguna, nuestro particular amigo, el Ingeniero Industrial don Antonio Granda y su familia.

Ha marchado para la vecina ciudad de La Laguna la distinguida señora doña P.ª Martín viuda de Peraza.

También marchará nuestro particular amigo don Juan Oliver en unión de su señora esposa e hijos don Gabriel y don Juan.

Asimismo, marchará en compañía de su distinguida familia don Domingo Machado.

Ha marchado a sus posesiones en la vecina ciudad de La Laguna, con objeto de pasar la presente estación veraniega, el respetable señor don José Hernández A. fono.

En Tacoronte se ha trasladado el apreciable joven don Eduardo Domínguez Arce, y su bella esposa e hijos.

Para el valle de San Andrés la respetable señorita doña Altagracia Poggi y Barassotto.

El alcalde. El señor Mandillo llegará, probablemente, a esta localidad, en el vapor «San Carlos», que arribará a este puerto mañana.

Saludo. En esta Redacción hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo, del Puerto de la Cruz, don Adalberto Pérez Borges.

Regreso. Ha regresado de la Península el estudiante don Andrés Pintor.

De temporada. Con objeto de pasar una temporada con su padre, el digno Coronel jefe de este Regimiento de Infantería don Pedro Verdugo, ha llegado su hijo el joven estudiante don José Verdugo.

Restablecimiento. En el Puerto de la Cruz, se encuentran completamente restablecido de reciente indisposición el apreciable señor don Gustavo Wildpret.

Se encuentra restablecido de su enfermedad don Fulgencio de los Mes.

Mejoría. Continúa mejorando de su indisposición la distinguida esposa del facultativo don Domingo Arozarena.

De viaje. En breve marchará a Las Palmas el joven don Honorio Hernández.

Pésame. Se lo hacemos presente a nuestro respetable amigo don Manuel de Osuna y Van den Heede por el fallecimiento de su virtuosa hermana doña Teresa.

Natalicio. La señora esposa de don Néstor de la Torre ha dado a luz una preciosa niña.

También ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Adoración Martínez, esposa de nuestro respetable y querido amigo don Domingo Hernández Galván.

Sucesión de mando. Nuestro distinguido amigo particular el Teniente coronel de Artillería don Rosendo Mauriz se ha hecho cargo accidentalmente de la Jefatura de las Tropas y Comandancia principal de Artillería.

Bautizo. Ayer tarde recibió las aguas bautizales.

tismales en la Parroquia de San Francisco de esta Capital un robusto niño hijo de nuestro estimado amigo don Federico Varela.

Al noñito se le impusieron los nombres de Carlos Isidro.

Fueron sus padrinos don Agustín Pérez y doña Josefa Salas.

El Sacramento lo fué administrado por el párroco señor Batista Puentes.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con esplendidez en el domicilio del señor Varela.

Matrimonio. Hoy contraerá matrimonio, en la parroquia de la Concepción, don Fortunato Benítez con la bella señorita Zenaida Zamorano López.

COLA O CEMENTO

«PLUSSOLIDE»

No debe faltar en ninguna casa. Lo pega y compone todo.

Notas marítimas

El «Bathurst»

Con carga general en tránsito fondó ayer por la mañana en nuestro puerto el vapor inglés «Bathurst», procedente de Sierra Leona.

Se consigna a los Sres. Eldor Dempster, por quienes ha sido despachado para Liverpool, para donde ha salido después de tomar carbón y frutos del país.

Velero. Del Puerto de la Cruz llegó ayer el patibot «María del Rosario», con carga general.

Vapores trasatlánticos. Ayer a última hora de la tarde fondearon los vapores españoles de la Compañía Transatlántica «Cataluña» y «Montserrat».

El primero procedía de Habana y Centro América y se dirige a Cádiz y Barcelona. Anoche zarpó para su destino.

El segundo venía de Barcelona, Valencia, Alicante, Cádiz y Las Palmas e iba con destino a Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana.

Ambos conducían numerosos pasajeros.

El «Paraguay»

Este magnífico vapor inglés, entró anoche procedente de Montevideo.

Saldrá hoy para Liverpool, despachado por los Sres. Eldor Dempster, cargando frutos del país.

Buques despachados

Vapor inglés «Bathurst», para Liverpool.

—Barco de guerra francés «Casiope», para Las Palmas.

—Patibot «Celia», para la pesca.

—Patibot «María del Rosario», para Tazacote.

—Patibot «Nívaria», para Garabicho.

Banco Vitánico de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital Social. Ptas. 15.000.000,00

Capital desembolsado. 3.750.000,00

Reservas en 31 diciembre de 1918 comprendidos los reaseguros. 45.274.078,96

Pagado a los asegurados hasta 31 diciembre de 1918. 34.915.551,27

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudes propiedades.

Representaciones en toda España. Domicilio social: Rambla Cataluña, 18 y Cortes, 803 Barcelona.

Delegado en Santa Cruz de Tenerife Viuda e hijos de Juan La Roche.

Para informes dirigirse al Inspector Emilio Mandillo.—Alfonso XIII 82.